

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 107 (9325) СРЕДА, 9 октября 2013 года

Выходит по средам и пятницам



ГЛАВНАЯ ТЕМА

26 сентября состоялось заседание очередного круглого стола, организованного Законодательным Собранием в преддверии 20-летия Конституции Российской Федерации.

О Конституции и судебной системе

В нем приняли участие член Совета Федерации от Калужской области Алексей Александров, заместитель председателя Законодательного Собрания Галина Донченкова, депутаты областного парламента и органов местного самоуправления, судьи, представители прокуратуры, общественных организаций. В режиме видеоконференцсвязи к работе круглого стола подключились все муниципальные районы области, в том числе и Спас-Деменский.

Обсуждаемая тема - «Судебная власть осуществляется посредством конституционного, гражданского, административного, арбитражного и уголовного судопроизводства» - вызвала большой интерес у спасдеменцев, среди которых были главы администраций сельских поселений, сотрудники районной администрации, представители прокуратуры и средств массовой информации.

Во вступительном слове Галина Донченкова отметила: - В этом году мы празднуем 20-летие Конституции. Начиная с 1993 года в истории нашей страны начался новый этап. Два десятка лет мы живем по совершенно новым принципам, строим демократическое общество, основанное на верховенстве закона, прав и свобод граждан.

По словам заместителя председателя областного парламента, «отличие правового государства от стран с авторитарными или даже тоталитарными режимами состоит как раз в независимости судов от президента, парламента, от любого вмешательства извне. Именно независимость судов обеспечивает равенство всех перед законом».

Галина Донченкова привела примеры взаимодействия судебной системы и Законодательного Собрания, а также обозначила некоторые проблемы, с которыми приходится сталкиваться в ходе этого взаимодействия.

В частности она подчеркнула:

- Мы принимаем областные законы, и скажу прямо, многие из них - не просто нормативные акты, это боль нашего общества, крик о помощи. Я имею в виду законы о запрете свободной продажи кодеиносодержащих препаратов, закон о запрете спиртосодержащих настоек, о запрете массового использования пиротехнических изделий. За каждым из них стоят жизни наших граждан.

Она также отметила, что, к сожалению, не всегда эти нормы отрегулированы на федеральном уровне, и ряд из них опротестован в суде. Галина Донченкова видит задачу законодательного органа региона - добиться принятия соответствующих изменений в федеральное законодательство. Кроме того, она коснулась проблемы преодоления правового нигилизма и совершенствования правового обучения граждан.

Выступление заместителя председателя областного парламента привлекло спасдеменцев к обсуждению затронутого вопроса о Конституции и законодательстве. В частности, глава администрации сельского поселения «Хутор Новоалександровский»

Ольга Александровна ЛЮБУТОВА добавила:

- Высшая ценность в нашей стране - человек, его права и свободы. Воспитывать гражданское самосознание нужно со школьной скамьи. Будучи учителем Новоалександровской средней школы, мне часто приходилось беседовать с ребятами о Конституции, государственных символах, гимне страны. Работа в образовательных учреждениях направлена на воспитание в детях патриотизма. В сентябре новый учебный год школьники

начали с классных часов, посвященных празднованию 20-летия Конституции РФ.

Очень важной считаю и работу по повышению правовой грамотности среди подрастающего поколения, а также среди взрослого населения. Незнание законов, как говорится, не освобождает от ответственности. А принятые Законодательным Собранием законы, например, о «комендантском часе» для подростков, о запрете продажи спиртных напитков несовершеннолетним, об ограничении влияния опасной и агрессивной информации на подрастающее поколение положительно сказались на жизни нашего района. В определенном режиме теперь функционируют Дома культуры, а подростков уже не застанешь на улицах поздно вечером или в нетрезвом виде.

Большая роль в деле защиты прав и свобод граждан отводится судебной власти. На высшем уровне сейчас решается ряд вопросов дальнейшей организации работы судов различных инстанций, рассматриваются вопросы объединения арбитражных судов с судами общей юрисдикции. Важным остается совершенствование качества правосудия для повышения доверия граждан к судебной власти. Об этом за круглым столом говорил сенатор Алексей Александров.

Судья Калужского областного суда Мизамир Алиэскеров подчеркнул, что роль и место судебной системы в жизни общества переосмысливается, и рассказал о изменениях, которые в последнее время коснулись этой ветви власти. Важным элементом дальнейшего совершенствования законодательства является расширение круга лиц, имеющих право на оказание бесплатной юридической помощи, рост ее качества.

Андрей Николаевич ГЫЧИН, помощник прокурора Спас-Деменского района, юрист II класса, откликнулся на актуальность обсуждаемой темы:



- Тема чрезвычайно важная и интересная. Я встречался со старшеклассниками районных школ, мы беседовали о Конституции и идеологии, говорили, что высшей ценностью в нашей стране является человек, его права и свободы.

Считаю правовое обучение и воспитание, а также правосознательность как отдельного человека, так и общества в целом главными. Воспитание начинается с семьи и заканчивается обществом. Знание базового закона, т. е. Конституции, закрепленных в ней прав и основных обязанностей, неукоснительное соблюдение запретов, установленных уголовным и административным законодательством, знание способов защиты своих прав в случае их нарушения посредством обращения в суд, контролирующие органы, прокуратуру - это необходимо каждому. Соблюдать законодательство необходимо.

По долгу службы основными направлениями моей работы являются защита социальных прав граждан в сферах труда, здравоохранения, защита прав несовершеннолетних, соблюдение прав предпринимателей, инвалидов, а также надзор за исполнением законодательства в сфере ЖКХ и другое. Очевидно, что гражданам зачастую не хватает правовой грамотности. Правовой ликбез нужно начинать с детского возраста.

Необходимо отметить, что депутаты Законодательного Собрания приняли закон о предоставлении бесплатной юридической помощи отдельным категориям лиц, который играет важную социальную роль. Прозвучали также предложения о дальнейшем совершенствовании этого нормативного акта.

Напомним, что бесплатно получать юридические консультации на данный момент могут инвалиды I и II групп, граждане, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума, ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации и Советского Союза, дети-инвалиды, дети-сироты.

Елена ИВАНОВА.

На планерке у главы администрации района

В зиму с чистыми улицами

На очередной планерке у главы администрации района В. А. Бузанова разговор шел о благоустройстве города и сельских населенных пунктов. Сейчас, в период листопада, необходимо собрать всю листву и вывезти. Причем не надо сгребать ее в кучи, подует ветер, и она опять разлетится в разные стороны. Получается бесполезный труд. Нужно собирать в полиэтиленовые мешки, которые и грузить удобно, и перевозить, как это делают сотрудники ЦРБ, если нет мешков - в большие коробки. В эту работу на закрепленных территориях должны включиться школьники, коллективы предприятий, организаций, учреждений. Кстати, в прошедшую пятницу сотрудники различных служб, работающие в здании администрации, убрали от опавших листьев и мусора закрепленный за ними сквер. «В зиму город и сельские поселения должны пойти чистыми, тогда и весной будет меньше дел по наведению порядка», - призвал В. А. Бузанов.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

По городу и району

И теплее, и светлее

Капитальный ремонт кровли детского сада «Рябинка», который начали в середине сентября, к 1 октября был полностью завершён, весь строительный мусор с территории дошкольного учреждения вывезен.

Рабочие строительной фирмы ООО «Строй-Снаб-Плюс» из Людиново, несмотря на холодную осеннюю погоду с постоянными дождями, работали на совесть.

Заведующая детским садом Е. П. Савченкова осталась довольна старательностью и аккуратностью строителей. В короткие сроки они разобрали старое покрытие, провели ремонт деревянных элементов конструкции, сделали два слуховых окна, уложили антиконденсатную (гидроизоляционную) пленку, в два слоя - мягкую кровлю. Красивого цвета и фактуры металлочерепица стала последним штрихом в завершении капитального ремонта.

Сегодня «Рябинка» может похвастаться и новыми пластиковыми окнами, установку которых произвела калужская фирма «СтройКомфорт».

Старые оконные блоки заменены в полном объеме. Все окна, а это 26 трехстворчатых и два двухстворчатых, сверкают белоснежными подоконниками. Их явные плюсы по сравнению со старыми деревянными - не только эстетика и удобство эксплуатации, а еще экономия на материалах для утепления в зиму.

В группах стало заметно светлей и уютней. Е. П. Савченкова отметила, что теперь не проблема соблюдать режим проветривания, а также комфортную температуру в группах, где в каждой - по двадцать три ребенка. Пока малыши на прогулке, помещение проветривается. Такая забота о детворе заслуживает большой благодарности.

Елена АПАНАСЕВИЧ.



Умники и умницы

Реформирование российской системы образования обусловило необходимость формирования и развития интеллектуального и духовного потенциала нации. В соответствии с современными концепциями развития образования в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» г. Спас-Деменска разработана и реализуется программа «Одаренные дети», в МКОУ «СОШ №1» на протяжении нескольких лет осуществляется программа «Талантливые дети».

Высококвалифицированные преподаватели создают условия для выявления, поддержки и развития детей. Педагоги школ учитывают индивидуальные способности обучающихся, помогают им найти пути для самоопределения и самореализации, поддерживают и развивают талантливых детей. Они убеждены: все дети талантливы, а задача учителя – помочь им это осознать.

Мы открываем себя

В рамках программы «Одаренные дети» в школе создано научное общество учащихся «Эврика». Одним из направлений деятельности научного общества является привлечение

В октябре 2012 года учащиеся 1-4 классов участвовали во Всероссийской дистанционной межпредметной интернет-олимпиаде «Домик – семигономик». Анастасия Нечаева и Полина Фитисова (на снимке) стали призерами на региональном уровне.

Все ребята были награждены дипломами участника и памятными призами.

В ноябре учащиеся 5-9 классов участвовали в Общероссийских предметных интернет-олимпиадах «Олимпус – осенняя сессия». И вот покорена очередная высота. Среди учащихся школы пять лауреатов на всероссийском уровне. Настоящей победой стало участие самых маленьких жителей нашей школы в III Всероссийских предметных интернет-олимпиадах для младших школьников, организованных Центром поддержки талантливой молодежи.

Александра Марченкова и Ксения Радченко стали обладателями дипломов за I место на всероссийском уровне по русскому языку, набрав 100 баллов из ста возможных. Вероника Сотникова и Денис Баранов были награждены дипломами за II место на всероссийском



школьников к участию в различных Международных и Всероссийских конкурсах и олимпиадах. Уже традиционным стало участие в Международных конкурсах «Русский медвежонок» и «Кенгуру – математика для всех». С каждым годом количество участников, а также результативность этих конкурсов увеличивается. Так, в прошлом учебном году пять учащихся шко-

предметных интернет-олимпиадах за II место на всероссийском уровне по литературному чтению. Эти же ребята стали победителями на региональном уровне. Софья Маслобоева заняла второе место в области по литературному чтению, а Ксения Радченко и Анастасия Нечаева стали призерами по английскому языку (на снимке).

Мы гордимся нашими учениками и желаем им покорения новых высот и достижения новых побед!

А. МЕЛЬНИКОВА,
руководитель научного общества учащихся МКОУ «СОШ №2».

У нас - талантливые дети

Программа «Талантливые дети», которая осуществляется в школе на протяжении нескольких лет, создает условия для выявления, поддержки и развития талантливых ребят, их самореализации, профессионального самоопределения в соответствии со способностями.

Программа «Талантливые дети», которая осуществляется в школе на протяжении нескольких лет, создает условия для выявления, поддержки и развития талантливых ребят, их самореализации, профессионального самоопределения в соответствии со способностями.

Сертификат участника регионального этапа Всероссийского конкурса «Живая классика»



ми. Она направлена на развитие интеллектуальных умений учащихся, дает школьникам возможность раскрыть многие качества, лежащие в основе творческого мышления.

Данная программа также предусматривает участие в предметных олимпиадах разных уровней, международных играх-конкурсах, заочных и дистанционных олимпиадах, обучение в заочных предметных школах, участие в творческих конкурсах и спортивных соревнованиях. И с каждым годом талантливых учеников становится все больше, результаты и достижения – значительнее.

Так, в 2012-2013 учебном году учащиеся 7-11 классов приняли участие в предметных олимпиадах муниципального уровня. Одиннадцать человек стали победителями, двое – призерами. Екатерина Арефьева победила по трем предметам: истории, биологии, ОБЖ.

Под руководством учителя математики О.М. Козловой ученик 8 класса Роман Комбаров занял второе место на олимпиаде МИФИ «Построй свое будущее» и награжден дипломом второй степени.

С большим удовольствием учащиеся 2-11 классов участвуют в международных играх «Русский медвежонок - языкознание для всех», «Кенгуру» (на верхнем снимке), «Кенгуру-выпускникам», «Инфо-найк». Занимательные задания, требующие смекалки, логического мышления и нестандартного решения задач, ребятам очень интересны. В минувшем году дипломами были награждены Самира Кулиева, Анастасия Рякова, Дарья Баласникова, Ирина Рулева, Анастасия Афонасьева и другие участники.

Диплом победителя Всероссийской игры-конкурса «Спасатели» по ОБЖ среди 5-11 классов завоевала ученица 7 класса Екатерина Арефьева.

Благодарность за участие в региональном конкурсе творческих работ «Человек среди людей» получили Снежана Швыркова (8 класс), Матвей Сторожев, Даниил Филеньков, Даниил Лунёв, Карина Мельникова, Влад Соколенко, Александра Блинова (4 класс), написавшие рассказы о своих семьях. А ученица 4 класса Наташа Борисова стала победителем в номинации «Красота души». Ее сочинение «Моя бабушка» вне-

получила ученица 6 «а» класса Марина Козлова.

Традиционным стало участие в экологических форумах. Так, на областном этапе Международного детского экологического форума «Зелёная планета-2012» ученица 6 «б» класса Юлия Иванова стала победителем в номинации поделок на экологическую тему. Екатерина Афонасьева (10 класс), Алиса Макарова (6 «а» класс) и Анна Бурякова (11 класс) награждены грамотами за активное участие.

В ежегодном областном конкурсе «Дети-Творчество-Право»

альная комиссия Спас-Деменского района совместно с отделом образования среди учащихся городских школ провела игру «Брейн-ринг» по избирательному праву. Первое место по сумме баллов заняла команда нашей школы.

И конечно же, учащиеся всех ступеней обучения участвуют в спортивных соревнованиях. Школа гордится выступлениями своих воспитанников. Роман Трошенко (10 класс) занял 1-е место в 66-й областной спартакиаде школьников по спортивной гимнастике. Рома получил высокие баллы по различным видам упражнений: за выступление на канате у него десятка, успешно прошел и состязания на брусьях, вольные упражнения и опорный прыжок. Районная команда, в составе которой выступал Роман, заняла шестое место.

В соревнованиях по лыжным гонкам в зачёт 66-й спартакиады школьников у нашей команды (на нижнем снимке) – 1 место. Лучший результат показали спортсменки Марина Фокина (8 класс) и Анастасия Варзанова (7 класс). Дмитрий Ларенков (8 класс) – на втором месте среди юношей.

В районных соревнованиях по спортивной гимнастике в зачёт 66-й спартакиады школьников снова победа у нашей команды. В личном зачете первое место у Мариной Коршуновой (7 класс) и Романа Трошенко (10 класс), второе – у Регины Булычевой (11 класс) и Сергея Агеенко (11 класс).

Команды девушек и юношей нашей школы заняли первое



в прошлом учебном году приняли участие Дарья Афанасевич, Кристина Масалова, Юлия Кудинова, Полина Михеева, Анна Бурякова и другие ребята. Они подготовили свои работы в номинациях «Создание презентации» и «Рисунки – плакаты» и получили благодарственные письма и призы от организатора конкурса – Уполномоченного по правам ребёнка в Калужской области.

Наши ребята – активные участники районных конкурсов. Екатерина Шершнева (1 класс) – призёр районного конкурса рисунков «Мы выбираем, нас выбирают», Дарья Елкина (10 класс) – призёр районного конкурса сочинений «Обязательно ли принимать участие в выборах?», Анна Бурякова (11 класс) заняла второе место в районном конкурсе фоторабот «Дороги, которые мы выбираем».

В рамках акции «Неделя молодого избирателя» территории

место в районных соревнованиях по легкой атлетике четырёхборью «Шиповка юных». В районных соревнованиях по баскетболу в зачёт 66-й спартакиады школьников у команды девушек – 1 место, у юношей – 2 место. В районных соревнованиях по теннису 2 место – юноши и 3 место – девушки.

Ученица 9 класса Дарья Баласникова получила благодарственное письмо за участие в ежегодном областном смотре-конкурсе «Лучший уполномоченный по правам участников образовательного процесса 2013 года», организованном Уполномоченным по правам ребенка в Калужской области.

Впереди у наших талантливых учеников новые победы. Желаем им успехов!

Г. ИВАНОВА,
заместитель директора по учебной работе МКОУ «СОШ №1».
Фото из архивов школ.



Люди земли спас-деменской

90 лет - возраст легенды

Человек, отмечающий 90-летний юбилей, достоин глубокого уважения, независимо от того, был ли он знаменит, совершил ли геройский поступок или создал нечто особо ценное. Достаточно того, что он прожил такую долгую и такую непростую жизнь. Сколько в ней было достижений и провалов, любви и расставаний, счастья и потерь... нам и не снилось!

Людей, перешагнувших девяностолетний рубеж, называют долгожителями. В Спас-Деменском районе их восемь человек, в том числе и жительница с. Павлиново Софья Ивановна Клетченкова, которая в сентябре отметила свой день рождения.

Мы от всего сердца поздравляем ее с таким значительным юбилеем, желаем здоровья, долгих лет и простого человеческого счастья. И хотим рассказать, какой это удивительный человек.

Почему удивительный, спросите вы. Потому что и выглядит она гораздо моложе своих лет, и по сей день сохраняет ясный ум и отличную память. А еще ей присущи оптимизм и чувство юмора, что и помогает, несмотря на годы, поддерживать жизненный тонус. Это нам показалось вначале, при первом знакомстве с Софьей Ивановной. Но потом стало понятно, отчего она кажется счастливой и ее не пугают никакие болячки, житейские трудности да невзгоды, которые бывают у каждого.

Секрет ее счастья – любящий супруг Владимир Викторович, с которым прожили душа в душу почти 58 лет. Именно он – ее вторая половинка, надежное плечо, помощник, друг и любимый...

Свою Сонечку встретил в 1955 году, тогда он только демобилизовался и устроился в Павлиновскую МТС (машинно-тракторную станцию). Она работала там бухгалтером.

– Не смог пройти мимо очаровательной городской девчонки: как она пела, плясала, а красавица – глаз не отвести! – улыбнулся Владимир Викторович. – Влюбился сразу, вот как завлекла, не смутило даже то, что моложе ее на восемь лет. Спросил, пойдешь за меня замуж? «Пойду», – отвечает. Через три месяца сыграли свадьбу.

Откуда городская девушка появилась в Павлинове? Родилась она в Вологодской области, до 1934 года жила в Ярославле с родителями, там закончила школу. Выпускной пришелся как раз на начало Великой Отечественной войны. Пошла работать на военный завод, где изготавливали детали для самолетов. Была хрометражистом, контролером, потом бухгалтером.

Военное лихолетье пережили. В 1955 году муж ее родной сестры Александр

Аронович Вайнштейн в числе тридцатитысячников (специалистов, которых направляли поднимать село) попал на Павлиновскую МТС. Оформили вызов и для Сони, которая по приезде стала жить у сестры и зятя.

– Дома в Ярославле парней тебе что ли не было, – вспоминала Софья Ивановна слова матери о будущем муже.

А вот ведь как! Всю жизнь прожили с супругом спокойно да достойно.



Владимира Викторовича в 1965-м райком партии направил в Стайки главным инженером, через четыре года он возглавил совхоз в Нестерах. А супруга продолжала работать в Павлиновском совхозе главным бухгалтером.

В 1975 году ушла на заслуженный отдых, и семья Клетченковых уехала в г. Апатиты Мурманской области к родственникам Софьи Ивановны. И только через тринадцать лет после смерти отца Владимира Викторовича вернулись в Павлиново.

Отцовский дом, где они живут, летом утопает в цветах, и в сентябре они еще радуют глаз.

– Цветы – это моя жизнь, мое здоровье, радость. Отношусь к ним с нежностью, ухаживаю, а по утрам люблю поговорить, как с живыми, – поде-

Уважаемые жители области!

Международный день пожилых людей - это не только дань уважения к возрасту, а еще и возможность сказать спасибо тем, кто был и остается для нас примером стойкости, мужества и патриотизма. На долю людей старшего поколения выпало немало забот и тревог – после окончания Великой Отечественной войны поднимать страну из руин, возобновлять производство и создавать новые фабрики и заводы. Покорители целины, строители БАМа, граждане страны, первой покорившей космос, - это лишь некоторые вехи жизни и судеб тех, кого мы теперь величаем старшим поколением.

Забота о пожилых – долг каждого, а для сотрудников Отделения пенсионного фонда по Калужской области - не только гражданский долг, но и одно из важнейших направлений деятельности. Все годы работы отделения мы стараемся сделать все, чтобы наши пенсионеры чувствовали себя уверенными в завтрашнем дне.

Крепкого вам здоровья, счастья, любви и внимания дорогих и близких вам людей, душевного тепла и благополучия, пусть невзгоды обходят вас стороной.

**М. ЛОКТЕВ,
управляющий ОПФР
по Калужской области.**

лилась Софья Ивановна. И растения отвечают ей за заботу обильным цветением.

Гостеприимны и трудолюбивы супруги Клетченковы. Восхищение вызывают не только красивые цветы, но чистота и порядок в доме, ухоженность приусадебного участка, где на грядках – ни травинки.

А ведь какой почтенный возраст, сколько сил и энергии требуют домашние хлопоты. Так у некоторых молодых не получится! Но это забота женская. А вот лопата, грабли, топор и молоток, как посмеялась хозяйка, это мужские инструменты. И обратила внимание на то, что у них и собственная банька есть, и вырытый в палисаднике руками Владимира Викторовича колодец.

Все заботы, как говорится, пополам. На недомогания нет времени обращать внимание. Софья Ивановна вообще врачей не жалует: приболела – отлежусь. За всю долгую жизнь, по ее словам, всего раз лежала в больнице. В феврале этого года поскользнулась на крыльце, сломала ногу – так и не поехала в больницу, местный фельдшер помогала да супруг любил.

Верит Софья Ивановна, что бог ей дает здоровье и силы. Посмотришь на нее и не скажешь, что пожилой человек. И энергия есть, и задор. Волосы убелила благородная седина, лицо светится мудростью, взгляд – добротой. А рядом муж – глаза смеиваются и глядят на жену с любовью и уважением, которые пронесены через всю жизнь.

**Елена
АПАНАСЕВИЧ.
Фото автора.**

горе не сломило женщину. Сама выжила и людям всегда помогала.

В деревне постепенно жителей оставалось все меньше. Тогда сестра Тоня забрала Марию к себе в Спас-Деменск. Но тоска по родной деревне не оставляла ее, часто снилась малая родина. С годами Мария Михайловна не потеряла оптимизма, мужественно переносит все беды, которые ее закалили. В каждом слове по-прежнему любовь к жизни, людям.

По ее понятиям и рассуждениям, у каждого из нас должно быть «царство ценностей». Это жизнь, здоровье, любовь, знания, труд, красота, справедливость, доброта. А болезни появляются тогда, когда преобладают лень, ненависть, несправедливость, ложь, зависть. Это полезно помнить молодому поколению.

Я навещала Марию Михайловну, когда та жила у сестры. Теперь она находится в отделении сестринского ухода. Желаем вам, Мария Михайловна, быть мужественной. Ваша жизнь – яркий пример для молодого поколения.

З. КОНДРАШОВА.

Тепло улыбок и сердец

Свой двадцатилетний юбилей Спас-Деменский дом-интернат для престарелых и инвалидов приурочил к Международному дню пожилых людей. Нарядные, улыбающиеся бабушки и дедушки, сотрудники интерната принимали гостей, поздравления, подарки, цветы. На торжественном мероприятии по случаю праздника начальник отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений Т. И. Видикова по поручению главы администрации района В. А. Бузанова вручила Почетные грамоты старейшим работникам Л. В. Букиной, Н. В. Андриюшиной, И. А. Шаровой, В. С. Морозовой за многолетний добросовестный труд по оказанию социальных услуг одиноким и престарелым гражданам и в связи с празднованием 20-летия со дня открытия Дома-интерната.

Заведующая отделом соцзащиты населения В. И. Калинина вручила коллективу Дома-интерната Благодарственное письмо за подписью министра по делам семьи, демографической и социальной политике С. В. Медниковой, отметила большую работу его директора Е. А. Бобровой и всего коллектива, поблагодарила их за трудолюбие, напористость, сердечность.

Священник Максим Некрасов бывает у ветеранов по радостным и печальным моментам, посетил их и в этот раз, пожелал физического и духовного здоровья и подарил икону Рождества Христова, которая пополнила иконостас в комнате отдыха.

Волонтеры ПУ-35 частые гости у престарелых и инвалидов. Они помогали украшать новогоднюю елку во дворе, благоустраивать территорию. Директор училища В. Ф. Щуров – член попечительского совета Дома-интерната – тоже пришел с поздравлениями и подарками и пообещал дальнейшую помощь.

Праздник уважения к возрасту получился теплым, искренним, душевным. Ветераны благодарили государство, областную и местную власти за огромную заботу, внимание, поддержку. Они прошли долгий жизненный путь, теперь можно и отдохнуть. Для этого есть все условия.

1 октября бабушек и дедушек, живущих в Доме-интернате, навещали воспитанники детского сада, ребята из реабилитационного центра, школьники. Первоклассники школы №1 с классным руководителем Е. Н. Стельмах разучили для ветеранов стихи, исполнили песни и подарили свои рисунки. Теплые слова, пожелания здоровья, тепло и искренность детских сердец растрогали пожилых людей. Они радушно благодарили юных гостей и угощали конфетами.

Теплые отношения с Домом-интернатом давно сложились у работников культуры. Они здесь частые гости. В этот раз побывали у ветеранов в канун праздника. Руководители клуба «Ветеран» З. Соболева и А. Беглякова подготовили замечательную концертную программу, подобранные душевные слова. В исполнении Н. Васильковой, Т. Олару, С. Мамаевой, дуэта В. Черноусова и Т. Тиханской звучали песни о жизни и любви, зазорные русские народные и современные эстрадные, порадовали и выступления ансамблем «Сударушка» и «Вдохновение». Свой творческий подарок культработники подкрепили цветами и сладостями.

Не с пустыми руками навести пожилых людей и библиотекари ЦРБ, а бабушки и дедушки с удовольствием поучаствовали в придуманных для них развлекательных конкурсах.

В день праздника в районном Доме культуры прошла встреча с ветеранами труда, работавшими в сфере культуры – библиотекарями, учителями детской школы искусств, специалистами клубных учреждений. Для каждого из них нашлись теплые слова, поздравления, музыкальные и другие подарки. Беседовали за чашкой чая, вспоминая, как работали раньше. Такие встречи много значат для людей.

По доброй давно сложившейся традиции собрались вместе в честь праздника и постоянные члены клуба «Ветеран».

Дань уважения к возрасту и заслугам отдали коллективы районных организаций, например, сотрудники редакции газеты «Новая жизнь» навести своих бывших коллег-ветеранов.

**Елена ИВАНОВА,
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

И снится ей деревня

Мне посчастливилось несколько раз встречаться и беседовать с удивительной женщиной-труженицей Марией Михайловной Козловой (Гришиной), жительницей деревни Алфимовой. Я несколько раз бывала в этой деревне. По обе стороны на возвышенности стояли более двухсот домов. Речушка как бы разделяла ее пополам.

В Алфимове фамилия Гришиных была известна. Старейшая из Гришиных Ирина Исааковна 1908 года рождения, работала заведующей фермой. У нее родились семеро детей, но не все выжили в войну, только четверо. Их семья, как и остальных сельчан, немцы угоняли в Белоруссию. Дети были маленькими, самой старшей Марии исполнилось семь лет. Когда вернулись в деревню, увидели, что их дом разбомбили. О старшей Марии я и хочу рассказать. Ее отец погиб на войне, оста-

лись три сестры и брат. Все рослые, видные. Им рано пришлось познать крестьянский труд. Мария в девятнадцать лет вышла замуж, стала Козловой. Работала на ферме. Трудилась от зари до зари. Потихоньку семья обживалась.

Десятилетняя Тоня помогала старшей сестре. В школу ходили в Бахмутово. В четвертом классе Тоне пришлось забросить учебу и идти работать, так как не в чем было ходить в школу.

Мария Михайловна Козлова отработала дояркой 42 года, имеет звание «Ветеран труда». Воспитала двоих детей, 18 лет ухаживала за безногим мужем, не сдавала его в дом инвалидов. Выдерживала все тяготы жизни.

Но в одночасье навалились беды на эту великую труженицу: умер муж, ушли из жизни сын и дочь. Такое кого угодно свергнет в отчаяние. Однако огромное



РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Смоленская, 23, тел. 8-903-965-23-24.

XXX

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная трехкомнатная квартира, тел. 8-953-334-02-28.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-915-897-57-58.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира со всеми удобствами, с мебелью. Имеются два сарая, погреб, гараж, земля, тел. 8-960-516-86-45.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. Освободителей, тел. 8-910-512-83-97, 2-24-12.

XXX

ПРОДАЮТСЯ стельная ко-рова и телка, возраст 5 ме-

ОБЪЯВЛЕНИЯ

сяцев, тел. 2-29-36.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-2104», 2003 г.в., 50 тыс. руб., тел. 8-953-333-80-86.

XXX

СДАЕТСЯ квартира, тел. 8-905-697-41-34, 8-910-113-16-41.

Пластиковые окна, двери. Производство RENAУ (Германия) BRUSBOX (Россия), тел. 8-920-880-40-17.

Музыкальное сопровождение свадеб, юбилеев, корпоративов. Профессиональная аппаратура, живой голос, свет+дым, тел. 8-910-519-80-41, 8-920-882-19-74.

Уважаемые подписчики!

С 8 по 18 октября 2013 года во всех отделениях почтовой связи проводится **ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ**. В эти дни на ряд печатных изданий снижены подписные цены. Приходите. Мы ждем вас! Администрация почтамта.

ПРОДАЕТСЯ гараж б/у, оцинкованный, разборный. Доставка, сборка, тел. 8-920-893-86-60.

В магазине «Счастье» (ул. Советская, 92) поступление товара в большом ассортименте.

Поздравляем!

Дорогую, любимую маму Людмилу Михайловну ГИРИНУ с юбилеем! Храни тебя Бог от житейских невзгод, От тяжких болезней, душевных тревог. Пусть будет побольше безоблачных дней, Согретых любовью родных и друзей! Улыбнись веселей - это твой юбилей, Мы целуем тебя, обнимаем, Долгой жизни, здоровья желаем!

Дети.



Река у деревни Маховички. Фотоэтиюд Марины ДАНИЛЬЧЕНКОВОЙ.

Памяти Сергея Евстигнеева

ПОЭТ

с крестьянской закваской

Три года назад ушел из жизни талантливый человек, который жил в нашем городе. Ушел тихо, незаметно. Так высыхает лесной родник, засыхают старый дуб или одинокая яблоня в заброшенной деревне. Ушел поэт, художник, творец. Многие из тех, кто знал Сергея Евстигнеева при жизни, привыкли видеть его в клетчатой рубашке навыпуск с тачкой за спиной. Но я вас уверяю, что наше зрение обманчиво и он здорово нас всех дурачил, являя себя таким. Евстигнеев – русский поэт высокого полета, высокой пробы. Его стихи отлиты из чистого серебра и настояны на столетних медах. Стихотворение «Память Рубцова», считаю, можно смело включить в антологию русской поэзии.

Не допел, не допил на Крещение
И под облако взмыл навсегда журавлем.
И остались стихи-откровение,
Обнаженная боль с перебитым крылом.
Он летит над землей, человечество радуя.
Он парит над моим захудалым крыльцом.
И звенит бубенцами над радугой
Вологодское «о» - золотое словцо.
Словеса – кружева подвенечные,
Затаенная радость, случайная грусть
И признания чистосердечные -
До печали знакомая, милая Русь.

Россия, родина были становым хребтом творчества Сергея Евстигнеева. Он не мог дышать без России, без деревень Желны, Жерелево, Ключи. Его сын сберег для нас его наследие, выпустив книгу стихов. Поэтому Евстигнеев не стал безымянной звездой, пронесшейся в черном августовском небе и безвестно канувшей в лету.

Известный русский журналист, публицист М. Меньшиков писал: «Мы, живущие сейчас, являемся лишь депутатами между поколениями наших прадедов к поколениям будущим». Сергей Никитич это обостренно чувствовал.

... С войны застывшая слеза
На материнском поле,
Стереть ее и смить нелезя,
И затоптать тем более...

Мне повезло в жизни, я много общался с Сергеем Евстигнеевым, и поначалу для меня он был просто дядей Сережей, но однажды он скромно и, как бы стесняясь, сказал: «Прочти...». Его стихи произвели на меня такое впечатление, словно меня поразила молния и оглушил гром. Понял, что общаюсь с серьезным поэтом, человеком, который может создавать свои миры. Не фальшивые сверкающие «стекляшки», а граненые тысячами граней бриллианты. Таким был Сергей Евстигнеев. Впрочем, почему был? Если хорошо прислушаться, то можно услышать его, поющего где-то под Желнами. А если хорошо всмотреться, то можно и увидеть в закатном небе над Нестерами...

Читайте Евстигнеева, ищите ответы на вопросы в его стихах, пейте чистую родниковую воду, грейтесь печным теплом, дышите чистым морозным воздухом, любуйтесь голубым небом. Будьте счастливы!

М. ТАРАСЕНКОВ,
г. Спас-Деменск.

По грибным местам

Богат Спас-Деменский край лесами, которые щедры на природные дары. Нынешнее лето и осень могут считаться грибными. На тихую охоту и сегодня еще отправляются ценители поздних опят и маслят, крепеньких осенних боровиков и подосиновиков. Любители побродить по лесу уверены, что хорошо знают окрестности, но нередко забираются так далеко, что не могут потом самостоятельно выйти.

Последний случай с потерявшимся грибником произошел в конце сентября. Мужчине пришлось заночевать в лесу. На его поиски отправились сотрудники пожарной части и местные охотники. И лишь на следующие сутки он смог выйти на выстрелы.

А вот Татьяна Павловна Фоменкова, жительница с. Павлиново, за все время, что ей пришлось провести в лесу, совсем отчаялась. Ее историю расскажем подробнее в назидание грибникам-любителям.

Татьяне Павловне 79 лет. Она уроженка здешних мест. Родилась в деревне Пашки, сейчас живут с мужем в Павлинове. Ее биография по-своему интересна. Она малолетний узник, помнит войну, как их угоняли фашисты в Белоруссию. Рассказала, что одиннадцатое лет возила на лошадах молоко, двадцать три года носила почту в Жданово, Пашки, Екатериновку и Гнездилово. Казалось бы, вся округа знакома, все места исхожены... Но однажды в августе настолько увлеклась сбором грибов, что не заметила, как ушла от знакомых мест.

С наступлением вечера решила двинуться к дому, но пройти по старому следу не смогла. Еще несколько часов блуждала и поняла - выбраться не удастся, поэтому устроилась на ночлег под деревьями.

На следующий день нашла малину и крушину, поела. На поле попался ручеек, через платок удалось напиться.

Молодой да неопытный заволновался бы, впал в отчаяние. А Татьяна Павловна продолжала идти дальше в надежде, что выйдет на знакомые места, но провела в лесу почти девять суток. О страшном приключении теперь вспоминает со слезами на глазах.

Свою «богатую добычу» выкинула из корзины на третий день. Голод, отсутствие воды, постоянное напряжение ослабили женщину, без палки уже не могла передвигаться. Эта палка спасла ей потом жизнь, когда провалилась в болото по пояс.

Остановившись на небольшой отдых, брела по лесу - все лицо было исхлестано сучьями, обожжено солнцем, в волдырях от крапивы и укусов насекомых. Чтобы переночевать - рвала траву и укрывала себя от комаров. В один из дней услышала поблизости охотников, видела, как летел над лесом самолет. В сердце затеплилась надежда - ищут!

И ее действительно искали, муж Виктор Леонидович забил тревогу. Обратился к главе сельского поселения, стали звонить в пункт полиции, сотрудникам МЧС, к поискам подключились охотники. Пройдены десятки километров лесного массива, обследована значительная площадь, но безрезультатно.

На восьмой день Татьяна Павловна самостоятельно, в

прямом смысле слова, выползла на трассу. Как оказалось, вблизи деревни Мышково.

Сил уже не осталось. Решила, что с этой дороги никуда не уйдет - и это решение стало правильным. На обочине переночевала, а днем увидела две машины. Но сердце оборвалось, когда они проехали мимо. Навернулись слезы.

И вдруг водители сдали назад, они довели бабушку до Павлинова, так старушка оказалась дома. Хотелось бы ей поблагодарить своих спасителей, но не знает она о них ничего. Сегодня Татьяна Павловна чувствует себя хорошо. Супруг помог ее выходить, поставить на ноги.

- Я смелая, леса никогда не боялась, и по клювцу ходила, и по грибы, ягоды - ни разу не плутала. Не думала, что так получится, даже спичек с собой не взяла, - рассказала Т. П. Фоменкова. - А теперь ночь меня пугает, на грибы смотреть не могу.

Удивительно, как смогла эта хрупкая женщина выжить в лесу. Видно, помогла старая деревенская закалка.

Елена АПАНАСЕВИЧ.

В связи с тем, что случаи «блуждания по лесу» в нашем районе не единичны, МЧС подготовило специальное сообщение-предостережение для любителей тихой охоты:

Собираясь в лес, обязательно возьмите с собой спички или зажигалку (согреться и подать о себе знак спасателям), заряженный сотовый телефон, свисток (долго кричать в лесу устанете), компас (сориентировать людей, которые вас разыскивают), накидку от дождя и бутылку с водой.

Если слышите шум воды или дороги, идите на него. Когда выйдете к реке, спустайтесь вниз по течению, даже если придется долго идти - обязательно выйдете к населенному пункту. Поможет добраться до людей движение вдоль железной или проселочной дороги.

Если из леса дозвонились до спасателей - оставайтесь на месте. Если сможете назвать окружающие вас ориентиры, спасатели выведут вас к населенному пункту при помощи телефонной связи.

Совет пожилым людям: никогда не отправляйтесь в лес одни, берите с собой необходимые лекарственные препараты. Давайте яркую одежду таких цветов, которых нет в природе - ярко-синюю, голубую, чтобы вас можно было увидеть издали.

Совет грибникам: на случай, если потерялись, обозначить путь, по которому движетесь, можно с помощью ярких ленточек, предусмотрительно захваченных из дома. Этот груз практически ничего не весит, но поверьте, он может спасти вашу жизнь! Либо сами сможете выйти по этому следу, либо спасатели будут вас по нему искать.

Телефоны, по которым вы можете вызвать помощь:

010 и 112 - мобильная связь,
2-13-31 - телефон ПЧ-22.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу - свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1800. Заказ Подписано в печать 7.10.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.